



新春伊始,开发区召开“六大硬仗”推进大会,党工委、管委会提出,一定要以奋斗的姿态、以决胜的勇气,坚决打赢“六大硬仗”,为实施“三大战略”、实现“三大目标”,推进“双城”建设奠定扎实基础。这份沉甸甸的作战书已经摆在了各部门案头,唯有锁定目标、落实举措、有的放矢、齐心协力,才能攻坚克难,啃下一个个硬骨头。为更好地凝聚共识、坚定信心、营造打好打赢硬仗的舆论氛围,本报特开设“争当铁军先锋、打赢六大硬仗”专栏,展示各部门立足岗位实际、聚焦重点难点、争创一流的使命担当。

## 开发区财政局企业财务与国资管理科: 以一抓到底的决心和决战决胜的勇气,助力开发区打赢“六大硬仗”

2018年是开发区实施“三大战略”、实现“三大目标”、打造“双城”重中之中一年。开发区财政局企业财务与国资管理科肩负着重要的服务保障职能,一定按照“最高标准、最快速度、最实作风、最佳效果”的要求,以项目大推进、创新大提速、平台大开发为主抓手,坚定一抓到底的决心和决战决胜的勇气,服务好、保障好、促进好开发区打赢“六大硬仗”。

在项目大推进方面,企业财务与国资管理科通过完善制度促进产业项目的快谈、快签、快进。首先,加快完善政府产业基金运作体系,全面加大扶持力度,规范政府产业基金决策流程,加强产业基金的运作管理。通过出资生物医药产业基金、投资促进产业基金和大创天使基金,推进重大项目招商落地、高端人才引进、前沿技术开发和研发项目产业化,实现财政资金支持经济发展模式由直接变间接、无偿变有偿、事后变事前的转变。企业财务与国资管理科通过不断增强基金扶持能力,拓展改革扶持方式,力争产业母

基金累计到位20亿元,撬动社会资本200亿元。

其次,企业财务与国资管理科构建开发区“一企一策”政策框架体系,出台开发区“一企一策”政策兑现操作流程,既合法合规,又体现效率,在政策制度和兑现方面进一步加速。一方面,企业财务与国资管理科坚持问题导向,效果导向,现行流程和程序方面有什么问题、难点、痛点,就聚焦什么,努力解决什么;另一方面讲究“速度快、发力准”,能早则早,能快则快,通过创新方法手段,完善制度,切实提高工作效能,优化创新环境,促进项目加快落地投产见效。

在创新大提速方面,企业财务与国资管理科不断加大人才科技资金投入。要知道,发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。只有将科技、人才与资本有机结合,就能形成协同创新的巨大能量。在2018年,企业财务与国资管理科围绕党工委管委会工作部署,充分体现“财政有政、财为政服务”的政治站位,坚持“因企施策、分类施策”原则。

通过在行政经费等一般性支出做“减法”,在人才科技产业专项资金安排上做“加法”,进一步加大引导和扶持力度,吸引一批科技含量高、创新能力强、发展潜力大的“高精尖缺”项目,支持广大企业更加充分发挥创新主体作用,以前所未有的力度聚焦高端人才聚集。真正做到“只要有好技术,钱不是问题”,聚力下沙科技城建设。

在平台大开发方面,企业财务与国资管理科按照管委会明确的国企发展定位,着力完善体制机制,尤其是围绕开发区产业转型升级,充分发挥国有企业的建设平台和融资平台作用。通过优化资产配置,盘活存量资产,提升国资公司融资和建设能力。以“两镇两区一平台”建设为重点,高水平推进医药港小镇、大创小镇、综合保税区、金沙湖商务区和东部湾总部基地建设,着力解决“项目等平台”等问题,全面助力开发区“双城”建设。

本报记者 汤晓燕 通讯员 胡科强

## 开发区建设局设计科: 做好项目设计审批及推进工作,助推“双城建设”

刘辉光是开发区建设局设计科工作人员,他介绍说,目前科室有8名工作人员。“作为项目大推进的主要科室,我们主要承担建设项目设计审批、重大项目前期推进等工作。”

2018年,开发区要坚决打赢“六大硬仗”,实施“三大战略”,实现“三大目标”,推进“下沙科技城”和“下沙新城”建设。“怎么打赢‘六大硬仗’?对设计科来说,最重要的就是谋划好2018年政府投资项目。”刘辉光说,2018年谋划项目45个,总投资约216亿元。其中有重大基础设施4个,约145亿元,包括艮山快速路东延伸段、50万伏出线工程、运河二通道和地铁8号线;有重大公建项目7个,约39亿元,如大剧院、开发区文体中心;有环境大提升项目11个项目,约17亿元,包括三区一环一路两景观大道;有

民生类项目11个,约13亿元,如职工活动之家;以及其他项目12个,约2亿元。“谋划好2018年政府投资项目,我们将按重要程度及实施条件难易度安排建设计划。”

“我们还会布局好后三年政府投资项目谋划。”刘辉光说,主要围绕交通建设、新城配套建设、整体环境大提升开展,布局好三年项目库:建设方便连接机场高速经济带的5号路过江通道、建设与海宁长安的城际轨道和交通枢纽。“为建设一个功能完备、特色鲜明的下沙新城,我们会抓紧完善配套项目,如大学城北国际医院、国际学校、七格单元规划小学。”

刘辉光说,还将继续推进金沙湖景观工程、三纵两横一基地以及其他道路有机更新等项目建设。

“此外,我们还会大力推进‘容缺受理、模拟审批’。”刘辉光说,“尤其是大项目,我们审批人员会把关口前移,在初步设计文本出来后,提前召集项目各相关部门进行模拟审批,以便给建设主体充分创造时间,方便建设主体把项目做实、做精。”

作为金沙湖中央商务区领导小组办公室的主要科室,设计科要协调金沙湖湖体工程的城市管理、土方外运、环境整治、安保、建设程序等问题。

“我们设计科还承担治堵办、停车办、快办、新能源办和地空办几个职能。”刘辉光说,主要负责开发区内公共停车场建设、快速路网及支小路建设、新能源汽车基础设施建设、地下空间开发及互联互通推进等工作。“我们会做好协调、指导和督促工作。”

本报记者 钱慧慧

## 开发区行政执法大队: 开展瓶装燃气专项整治,为打赢“六大硬仗”提供坚实保障

3月初,有市民举报在下沙的一处停车场有面包车非法储存瓶装燃气。经查,小面包车后面的座椅都被拆卸,车内除了驾驶座,其余地方均装了瓶装燃气,一共27个。开发区行政执法大队根据查处情况,对当事人进行了拘留和罚款。

这个案件体现出了瓶装燃气专项整治工作的社会影响力。从今年1月开始,开发区行政执法大队等各部门启动开展瓶装燃气专项整治工作,加大对瓶装燃气各类违法行为的打击力度,全面排查和及时消除瓶装燃气安全隐患,为打赢“六大硬仗”提供坚实保障。

这次的瓶装燃气整治行动,重点对违法充装、运输、储存、销售等行为依法严厉打击:查处未取得燃气经营许可证、营业执照从事瓶装燃气销售的违法行为;查处燃气充装单位违规向无燃气经营许可证的经营者提供经营性气源,查处向非自有产权钢瓶

(授权托管)充装燃气的违法行为,查处报废钢瓶和不合格燃气输入辖区的违法行为;查处使用未取得危险品运输许可、货运许可的车辆进行瓶装燃气运输的违法行为;查处利用房屋、车辆非法储存瓶装燃气的违法行为,以及将住房、经营用房等场所出租给无证瓶装燃气经营者的违法行为。

执法部门在开展这项工作时,投入了大量的人力和精力,还采取了一些行之有效的工作方法——

排查摸底。在专项行动过程中,属地街道、社区做好瓶装燃气储存、运输、经营、使用等环节的全面调查摸底,掌握具体情况,确定重点整治区域和点位。执法人员采取上门检查、走访等形式,加强对规范燃气使用安全方面的法律知识宣传力度,发放宣传资料,讲明燃气安全管理的必要性与重要性,引导商家规范使用瓶装液化气,减少执法阻力,获得居民的理解和支持。

联合执法。根据排查摸底情况,执法大队牵头组织开展联合执法,及时查处取缔各类瓶装燃气违法行为。对无证经营瓶装燃气违法行为,按照属地街道牵头、公安分局排除执法障碍和拘留违法经营者、运管处暂扣违法运输车辆,执法大队暂扣液化气钢瓶的多部门现场查处联动处置方式进行。

复查检查。对瓶装液化气专项整治工作情况进行全面“回头看”复查,对存在反复的点位从严、从重给予处罚。通过明查暗访、发动群众举报等方式,进行动态监管,做到及时发现,及时查处,切实巩固专项整治工作成果。

下阶段,将继续开展专项整治行动,最大限度消除瓶装燃气安全隐患,进一步规范了辖区瓶装燃气经营单位安全经营标准,切实维护了广大群众的合法权益和生命财产安全。

本报记者 朱燕